

## Отзыв научного руководителя

Гордеева Мария Сергеевна, 1989 года рождения, в 2012 году окончила лечебный факультет Санкт-Петербургского Государственного Медицинского Университета им. акад. И.П. Павлова. С 2012 г. под руководством в.н.с. лаборатории электрофизиологии сердца ФГБУ «Федеральный центр сердца, крови и эндокринологии им. Алмазова» к.м.н. Пармон Е.В. начала активно заниматься научно-исследовательской работой по теме: «Некоронарогенные желудочковые нарушения ритма». С 4 курса принимала участие в заседаниях СНО по кардиологии на кафедре факультетской терапии СПбГМУ им. И. П. Павлова. С 2012 по 2013 год обучался в интернатуре ПСПбГМУ им. акад.И.П. Павлова по специальности «терапия». В 2015 году успешно окончила ординатуру в ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» по специальности «кардиология». С 2015 по 2018 год обучался в аспирантуре НМИЦ им. В. А. Алмазова.

Результаты, полученные в ходе диссертационной работы, неоднократно докладывались на всероссийских и международных конференциях. По теме диссертационной работы опубликовано 2 статьи в изданиях, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» Высшей Аттестационной Комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Результаты и выводы диссертационной работы внедрены в учебный процесс учреждения.

Диссертационное исследование М.С. Гордеевой решает актуальную задачу, направленную на улучшение выявления структурных изменений миокарда (фиброза и воспаления) с помощью самого распространенного и недорогого метода диагностики — электрокардиографии.

Результаты диссертационной работы имеют важное фундаментальное и практическое значение, так как позволяют уже на начальных этапах обследования пациента заподозрить наличие структурных изменений миокарда

Мария Сергеевна посещает конференции, семинары и мероприятия, организованные Центром, принимает активное участие в профилактических и информационных мероприятиях, читает современную литературу, в том числе на иностранных языках, обладает знаниями, соответствующими современному уровню кардиологии. Гордеева М.С. организована и дисциплинирована, пользуется уважением среди сотрудников, дружелюбна, хорошо воспитана, ответственна, коммуникабельна, добросовестна, обязательна, обладает высоким уровнем освоения практических навыков. Проявляет себя, как самостоятельный работник, соблюдающий правила медицинской этики и деонтологии.

По моему мнению, диссертационная работа М.С. Гордеевой «Электрокардиографические признаки нарушений процессов деполяризации желудочков, их значение в выявлении структурных изменений миокарда» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, выполненную на современном методическом уровне, а опубликованные работы отражают основные результаты работы и соответствуют содержанию диссертации. Основные положения диссертационной работы, сформулированные автором выводы и предложенные рекомендации, отражены в автореферате, содержание которого соответствует содержанию диссертации. По актуальности, объему проведенных исследований, а также научной и практической

значимости полученных результатов диссертация Гордеевой М.С. представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности «Кардиология» 3.1.20.

Директор ИМО,  
ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова»  
Минздрава России,  
кандидат медицинских наук

Е.В. Пармон

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

197341, Санкт-Петербург, ул. Акkuratова, д. 2

Телефон: 7023700

E-mail: [fmrc@almazovcentre.ru](mailto:fmrc@almazovcentre.ru)

Подпись кандидата медицинских наук Пармон Елены Валерьевны заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБУ «НМИЦ им. В. А. Алмазова»  
Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор



А.О.Недошивин

Дата *15-09-2022*